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Cestovní zpráva ze zahraniční služební cesty

Účastník: Mgr. Jana Zachařová, ČIŽP, OMOB a CITES

Místo pracovní cesty: Haag, Nizozemí

Datum: 14. 11. – 16. 11. 2023

Účel cesty: Společné jednání týmů odborníků na ochranu přírody a navazující samostatná 
jednání jednotlivých projektových skupin, v rámci sítě IMPEL

Časový průběh cesty:

13. 11. 2023 – let z Prahy do Amsterdamu

14. 11. 2023 – společné jednání expertní skupiny (Expert Team, dále jen „ET“) pro ochranu 
přírody IMPEL, informace z vedení a seznámení účastníků s aktuálním stavem probíhajících 
projektů

15. 11. 2023 – pokračování společného jednání ET pro ochranu přírody IMPEL

16. 11. 2023 – jednání pracovní skupiny IMPEL WG4 probíhajícího projektu „EU Action Plan 
Against Wildlife Trafficking“ (Akční plán EU pro boj proti nezákonnému obchodu s volně 
žijícími a planě rostoucími druhy)

17. 11. 2023 – zpáteční let z Amsterdamu do Prahy

Anotace (stručný výsledek cesty):

IMPEL představuje síť Evropské unie pro implementaci a prosazování práva životního 
prostředí, jedná se o mezinárodní neziskové sdružení orgánů pro životní prostředí členských 
států Evropské unie, přistupujících a kandidátských zemí EU, zemí EHP a ESVO 
a potenciálních kandidátů na vstup do Evropského společenství.

ET na ochranu přírody se zaměřuje na zlepšení provádění a prosazování právních předpisů EU 
o ochraně přírody (zejména se jedná o směrnici o ptácích a dále o přírodních stanovištích) 
zvyšováním povědomí, výměnou osvědčených postupů a posilováním spolupráce mezi 
příslušnými zúčastněnými stranami.

Ve dnech 14. 11. – 15. 11. 2023 se v Haagu v sídle organizace Het Interprovinciaal Overleg 
konalo jednání ET. Cílem jednání byla výměna informací a inspekčních praktik mezi zástupci 
členských států EU a vyhodnocení postupu probíhajících projektů. Nejprve zástupci vedení 
a sekretariátu IMPEL představili fungování celé platformy, především pak způsob financování 
EU v rámci schválených tříletých projektů. Upozornili na to, že současné dlouhodobé projekty 
v rámci jednotlivých pracovních skupin budou v tomto roce končit a je proto nutné je znovu 
schválit pro následující tříleté období, tj. na roky 2025 – 2027. Současně byly prezentovány 
nové projekty schválené na minulém jednání ET (viz dále projekty pod č. 4 a 5) a dále se vedla 
diskuse nad návrhy projektů pro následující období 2025 – 2027. V každém projektu musí být 
zapojeni zástupci minimálně  9 organizací. Součástí projektů nejsou však jen „enforcement“ 
organizace jednotlivých členských států, ale rovněž se mohou účastnit nevládní organizace či 
vybraní odborníci na dané téma. Tato účast musí být schválena jednotlivými projektovými 
vedoucími.
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V další části jednání byly jednotlivými vedoucími představeny probíhající projekty v rámci sítě 
IMPEL: 

 Boj proti nezákonným činnostem spojeným s loveckou turistikou 
 Akční plán EU proti obchodování s volně žijícími a planě rostoucími druhy 
 Implementace směrnic o ptácích a stanovištích na evropských letištích 
 Kam zmizeli vlci 
 Volně žijící houby 
 Testování a zlepšování navrhovaného plánovacího nástroje pro inspekce lokalit Natura 

2000 (NIRAM)  
 Plán pro sérii projektů o invazních nepůvodních druzích 

Rovněž se vedla diskuse a byly prezentovány návrhy na společné inspekce účastníků v rámci 
jednotlivých projektů v roce 2024.

V návaznosti na tato společná jednání proběhlo dne 16. 11. 2023 samostatné jednání účastníků 
pracovní skupiny IMPEL WG4 probíhajícího projektu „EU Action Plan Against Wildlife 
Trafficking“ (Akční plán EU pro boj proti nezákonnému obchodu s volně žijícími a planě 
rostoucími druhy). Projekt, který začal již v roce 2018, byl schválen i pro příští projektové 
období (2025 – 2027) se stejným projektovým vedoucím. 

Zástupce z Portugalska prezentoval „Guidance Book“, tedy speciální manuál pro všechny 
organizace zabývající se touto problematikou, umožňující jim lépe zvládat boj s nezákonným 
obchodem s volně žijícími a planě rostoucími druhy. 

Důležitým bodem jednání bylo pak podrobné seznámení účastníků s plánovanými společnými 
inspekcemi („joint inspections“), které se mají uskutečnit příští rok v Portugalsku (leden, 
květen), v Itálii a v Rumunsku. 

Největší prostor a diskuse byly věnovány nejbližší společné inspekci, která se uskuteční ve 
dnech 8. a 9. prosince. 2023 v německém Hammu, na jedné z největších obchodních burz 
terarijních zvířat v EU. 

On-line prezentovali svoje příspěvky kolegové z Německa a byla široce diskutována především 
problematika potvrzení legálního původu zvířat u těch exemplářů, u kterých nemá prodávající 
přímo na místě potřebné doklady. 

Účastník z Portugalska dále prezentoval první z nadcházejících společných inspekcí roku 2024, 
která se uskuteční ve dnech 11. a 12. ledna v Portugalsku a bude zaměřena na odhalování 
ilegálního obchodu s úhořím monte. Byl popsán způsob, jakým se úhoří monte pašuje do 
asijských zemí, což jsou pro tuto komoditu cílové destinace, a dále byly prezentovány zajímavé 
záchyty z poslední doby. Rovněž byl podrobně diskutován časový plán pro nadcházející 
společnou inspekci a potřebné vybavení.

Cestovní zpráva předložena dne: 4. 12. 2023

Zpracoval: Mgr. Jana Zachařová
oddělení mezinárodní ochrany biodiverzity a CITES

Schválil: RNDr. Jindřich Novák, Ph.D.
vedoucí oddělení mezinárodní ochrany biodiverzity a CITES 
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